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Elöüzetésl díj helyben
Kgész óvro 10 kor. — fill. 
Egy hóra -- , (*>0 .
Egy hóin- — , 20 „

Vidékre postai szétküldéssel
Egész évre . . . 11 kor.
Fél óvro .... 7 ,
Negyedévre . . , 8 „ 50
Egy hóra ... 1 „ 50

r \

Egyes szára 4 fillór. JP OIA -l'l í% A 1 JN A Jr» 1 IjA t ».

Kiadja a m.-vásárhelyi függ 
ós 48-as p.írt ti'i/no atósávai 
„SZÉKELYSÉG“ lapkia.ióv^li

•^ft-
Szerkesztőség Főtó 7. sz.
hová v. lap szói 1 • =l rostot 
érintő közlemény kiü-

derulvk.
*

Kiadóhivatal Főtér 7. f ám 
•fl*

Szerkesztőség telefonja 101. 
Kiadóhivatal telefonja 10í

A cifra szegénység.
Naponta cl-elnézem, amint időről- 

időre más-más szint ölt Marosvásárhely 
városa. Sokszor meglep a díszes külső, 
sokszor bámulatba ejt a fejlődés gyors 
menete, mert a mi szemünk úgyszól­
ván a rendetlenséghez, az üssze-vissza- 
sághoz szokott.

Most egyszerre megváltozott a világ. 
A göröngyös utakat kisimították, a 
kiálló szögleteket elenyésztették. A 
kopár helyeken virág terem.

Az ócska helyett ma minden uj.
Uj kövezet, uj utca, uj park, uj 

középületek keletkeztek.
Csak a szegénység maradt a régi.
Úgy gondolom el ezt a mi székely­

fővárosunkat, mint a hires koplaló mű­
vészt: Succi urat.

Hosszú ideig nem adtak neki enni, 
egyszer aztán elébetálaltak mindent. 
Beteg lett; — belehalt.

így fog járni Maros-Vásárhely is.
Nem volt tápláléka egyáltalában 20 

esztendeig. Most aztán neki estek, min­
dent elébe hordanak, hogy jóllakjék. 
Mohósággal mentünk neki a tálnak s 
Íme a betegség már beállott, — sőt 
több, a végzetes agónia.

Mindeníelüiről panaszt, jajgatást 
hallunk. Az iparos, a kereskedő, sőt 
még a hivatalnok is kétségbe van 
esve a beláthathatlau jövő nyomorúsága 
miatt.

Hogy mennyire oka van a város 
közönségének a panaszra, legjobban mu­
tatja az a fokmérő, melyet a bankok 
kimutatásaiban olvashatunk.

Most egész jómódú, tehetős iparo­
sok és kereskedők szedik iuuen a lé­
legzetet — de hogy meddig, azt csak 
a jó Isten tudja.

Minden oldalról meglátszik a seny- i 
védés, s a pusztulás halálszagát csak 1 
igazáu a bankárok és a közjegyzők ! 
nem érzik.

Csak a napokban hallottuk, hogy 
soha annyi váltóóvatolás nem volt, ! 
mint az idén. j

Ez is amellett beszél, hogy cifra 
szegénység között élünk, amely külső­

leg mutatós ugyan, de valódilag csak 
rothadásnak indult tengődes.

Erről a szomorú valóságról gondol­
kozzanak a vezető férfiak, ne törjék 
pediglen azon az eszüket, hogy a pár­
áit ozás elég Ízléses, elég szines-e i1

Minek nekünk a park, ha benne 
mesztelen csóvák vagyunk, miuek ne­
künk a külső, ha adósságban és étien 
dülünk, roskaduuk össze.

Hanem hát ilyen a mai kor!
Az éhhalál felett a pompa, az illat, 

a szemnek tetsző szimetria, a külső 
imponál.

A katona mundurt is azért szeretjük, 
mert színes, ragyogó aranypaszomántos, 
de hogy megvédelmezzük a hazafias­
ság ellen irányuló gaztörekvéseket, er­
ről nincs szó a város törvényhatósá­
gában, ahol katonai iskolák részére 
vagyont ajánlunk fel.

Nó aztán seukise mondja, hogy nem 
ez a cifra szegénység. (zz.)

Tiszteletet, szeretetet és hálát erezünk 
az öszbecsavarodott főparancsnok iránt, aki 
városunk igazgatásában is hosszú időn át 
derokas munkát végzettt. Tiszteljük 0 r o s z- 
lány Istvánban az érdemet, szeretjük a 
határtalan jóságot s hálával viseltetünk az 
ő önzetlen munkásságával szemben.

ti az idő, a gyorsan tovasuhanó idő, — 
mely uj érdemekkel öregbiti a régieket, 
g) arapiija az áldásos munka eredményeit 

öregbíteni, gyarapítani fogja tiszteletün­
ket, szeretőiünket és hálánkat, amelyet 
Oroszlány Istvánnal szemben érzünk.
—_ sz.

25 év.
Huszonöt év 1
Mi az idők végtelenében? — Semmi, 

porszem, de egy ember életében nagy idő az.’
Hátha még ennek a bosszú időnek min­

den perce, minden pillanata a közérdek 
szolgálatában telt el s a folytonos és lan­
kadatlan munkálkodás magán viseli a 
legnemesebb önzetlenség bélyegét. Ha több, 
miuthuszonüt éves pályafutás eredményei 
olyanok, melyek előtt az igazi érdem elisme­
résével kell meghajolnunk

Vasárnap délelőtt az önk. tűzoltó egylet 
szop ünnepség keretében emlek-albumot 
ad át Oroszlány István b. polgármes­
ternek, ki az égj tét kebelében bosszú 
huszonöt even keresztül munkálkodott 
csendben, köves zajjal, sok eredménynyel 
s munka szerotetenek nemes idealizmusával.

Ma már a jubiláns ünnepségek épen 
nőin tartoznak a ritkaságok közó.

Oiszag-világ jubilál. 11a van ok és ér­
dem rá, ka nincs. Fó a jubilálás.

Hz a holnapi üunegség szinte kinő a lár­
más, nagyhangú jubilalások közüj.

Ünnepel az igazi érdem; huszonöt év 
munkásságának jubilemát üljük örömmel, 
lelkesedéssel.

ti ez a jubileum nemcsak a tűzoltóké. 
Ítészt kér az ünneplésből az egész város, 
részt kérünk mindnyájan.

Fürdő évad.
— Két cikk. —

A tavasz illatos levegője után megjött a 
tikkasztó nyár. Ki-ki azon tűnődik, hogy
hova menjen üdülni. Egy kis szabadabb 
levegőt elvezni.

Azok, kik ezt tehetik, válogatnak, de 
nem a hazai üdülő helyekben, hanem ke­
resik a külföldöt. Keresik a drága és még 
sem szebb, mégsem jobb hatással bíró 
helyeket, mint a minővel magyar hazánk 
meg van áldva.

De azért mégis temérdek sokan mennek 
idegen országokba, elkölteni az édes magyar 
hazában szerzett pénzt — csupa díváiból.

Nem a sovinizmus beszél belőlünk akkor, 
midőn kárhoztatjuk ezt a divatos hóbortot! 
Oh nem. Hiszen joga van mindenkinek ott 
költeni el a pénzét, a hol akarja és arra, 
a mire neki tetszik. Csupán azt kivárjuk 
elmondani, hogy kellene valamelyes haza­
fias érzés is legyen azokban, kiknek meg­
adatott, hogy egy-egy fürdő-évad alatt 
százakat, sőt ezreket kelthessenek el.

Az pedig nem lehet közömbös, ha váljon 
az elköltött pénz a hazai földön marad-e,
avagy idegen országok polgárai zsebébe 
vándorol.

Ha hazánk olyan szegény volna üdülő 
helyek dolgában, hogy egy pár év alatt 
kimenthetné a változatosságot megkívánok 
seiego, úgy bizonyára nem vesztegetnénk 
a szót ós nyomdafestéket arra, hogy fog­
lalkozzunk ezzel az ügygyei.

Ámde édes magyar hazánk bővelkedik 
nagy mértekben azokkal a szép óa termé­
szeti kincsekkel gazdag üdülő helyekkel, 
melyeknek csak halvány utánzatai sem le­
hetnek azok a nagy reklámokkal hirdetett 
külföldi üdülő helyek.

Hát kell-e szebb és regényesebb üdülő 
hely a Balaton vidékénél, avagy a magas 
Tátra kies, szép nyaraló helyeinél. Hiszen 
azok a nagy reklámmal hirdetett külföldi

az egyedül elismert kel­
lemes izü természete^
=: basbajtószer.
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üdülő helyek ezekhez képest csak halvány 
utánzatok.

S mégis ezeket ismeri legkovésbbé a 
magyar ember. De annál jobban ismeri a 
reklám minden csalafintaságával kiszínezett 
német, svájci s Isten tudja, miféle idegen 
üdülő helyeket.

Figyelmébe ajánljuk a csak üdülést és 
szórakozást keresőknek azt, hogy hazánk­
ban még oly sok hely van, melyet nem 
ismernek; s melyek bátran vetekednek a 
külföldi hírességekkel, hogy csak a szivü­
ket kell megnyissák s szemük a haza szép­
ségén jobban fog bámulni, mint a nagyon 
drága idegenben.

Pedig a haza fogalma és szeretető felül 
kell egyszer már kerüljön a divat hóbortján.

Egy következő czikküukben szólni fogunk 
a fürdő viszonyokról is.

(•)

Színház.
Rég nem zúgott fül olyan hatalmas taps­

vihar Thalia csarnokában, minta „Bajusz“ 
tegnaposti előadásán. Örömmel láttuk a telt 
házat, mit a zóna és Verő György ügyes 
leleményességgel s színpadi érzékkel meg­
alkotott darabja hozott össze. Lévay Mar­
git most is művészettel s kedvességének 
megkapó bájával elevenítette meg szerepét. 
Különösen kedves volt a pásztorjáték jele­
netnél a kis leányka dala.

Gulyást kétszeres dicséret is illeti. Az 
egyik az ügyes rendezőnek szól, a másik 
meg annak a csinos huszárnak, ki nemcsak 
a szubacicust, (Jászai) de a közönséget is 
meghódította.

Ügyes, precízül kidolgozott alakítást nyújt­
ottak még Szöregh, a nők közül pedig 
Szabolcsi né és a szobaleány szerepében a 
mindig finom, ötletes Jászai. Ügyes össz- 
játék, sok taps és kevés üres hely, — ez 
e „Bajusz“ előadásának rövid kritikája.

HÍREK
M.-Vásárhely, 1904. junius 25.

Soha.
Soha olyan boldog azelőtt nem voltam,
Soha annyi szépet össze nem álmodtam, 
Soha annyi napfény nem jött, nem járt velem, 
Soha annyi rózsa nem nyílt a lolkemen — 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

Soha oly bánatos azelőtt nem voltam, I 
Soha annyi könnyet el nem hullajtottam, 
Soha oly sötét bu nem jött, nem járt velem, ! 
Soha annyi tövis nem nőtt a lelkemen — : ' 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

— Közgyűlés. A „Kereskedői kör“ 
folyó év junius hó 26-án (vasárnap) delelő!l 
11 órakor, a kör helyiségében rendkívüli ! 
közgyűlést tart, melyre a tagok moghivaí- 
nak. A közgyűlés egyetlen tárgya a tiszt- 
ujitás lesz. Ha a választást úgy sikerül 
megejteni, hogy az megnyugvást teremtsen 
s egyáltalán a vezetés olyan egyenek ke­
zébe lesz letéve, kik ambícióval fogják 
vezetni a Kör ügyeit, akkor bizonyosan 
nem fognak előfordulni azok a bajok, 
melyekkel megküzdenie kellett a régi ke­
reskedők és kereskedő ifjak körének,

I — Érettségi eredmény ez e*. 
I ref. kollégiumban. A ref. kollogiuin- 
I ban a mai napon véget ért az érettségi 

vizsgálat. Az eredmény nagyon jó. Nagy 
Géza, Hirsch Gusztáv, Ráng Aladár és 
Szakács István jelesen és 7-en jól, a 
többiek — kettő kivételével, kiket egy 
tárgyból 2 hónapra pótvizsgálatra utasítot­
tak — egyszerűen tették le az éretségit.

— Búcsúztató. Tegnap este a 
László-féle vendéglőben szép társaság gyűlt 
össze Major Simon dr. a muzsikus doktor 

! búcsúztatójára. Major ugyanis letette az 
1 ügyvédi vizsgát s elkészül tőlünk vissza 
j nagy Magyarországra. Major Simon nagyon 
I rokonszenves fiatal ember volt, ki rövid 
I ittléte alatt is kivette részét a társadalmi 
' mozgalmakban. Érthető tehát, hogy fájlal- 
I jak elmenetelét és igy tegnap este egy bu- 
I csuzó kézszoritásra nála voltak dr. Feny- 
I vési, Buták István, Ugrón Gábor, Nemes 
i Mór, Darkó Ákos, Brada Sándor, dr. Szász 
i Albert, dr. Bodola F., Farkas Aladár,
I Blumenfeld, Utalea, Oroszlány Gábor, dr. 

Sebess Jenő, Schwartz Gyula, dr. Óvári 
Elemér, Szenner József, dr. Bedő Sándor, 
Sándor Kálmán, Adi Árpád, Kertészfi, Ma­
sniin Leó és Bucher Károly. A kedélyes 
társaság a hajnali órákig maradt együtt.

— Oroszlány István jubileuma. 
Említettük, hogy a helyi öuk. tűzoltó egy­
let f. hó 26-án (vasárnap) délelőtt Orosz­
lány István főparancsnoknak emlékalbu­
mot ad át, annak emlékére, hogy több, 
mint 25 éve működik e humanitárius egy­
letben. Az ezen alkalomból tartandó ünnepség 
sorrendje a következő: 1. Tűzoltók gyüle­
kezése az őrtanyán délelőtt 10 órakor. 2. 
Levonulás a gyakorlótérre egynegyed 11 
órakor. 3. Oroszlány István parancsnok meg­
hívása. 4. Jelentéstétel és az album áta­
dása. Diszgyakorlat, a) Iskola- ős gyor- 
szcrelés billenő rendszerű mozdony fecs­
kendővel és angol dugólétrával egy üt, b) 
Iskola- és gyorsszorelés támrudas kihúzó és 
gráczi dugólétrával egyszerre, c) Jelképes 
tüztámadás a II. emelre egy sugárral. 6. 
Diszelvouulás Oroszlány István parancsnok 
előtt a Széchenyi téren. 7. Ima és lefuvás 
az egyleti őrtanyánál. Vendégek gyüleke­
zése délelőtt 10 órakor a gyakorló téren. 
(Baross Gábor-utca.)

— Közgyűlés. A marosvásárhelyi és 
vidéki vadász- és védegylet folyó hó 27-én 
(hétfőn) délután 6 órakor a városház nagy­
termében rendes évi közgyűlését tartja, 
melyre tagjait ez utón is tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Hangverseny. Az ev. ref. egy­
házi Dalkör a jövő hó 3-án a Központi 
száloda uj termében pártoló tagjai szóra­
koztatására hangversenyt rendez. Belópti- 
dij 60 fillér. Hiszszük, hogy közönségünk 
nem fogja esetben hagyni azt a Dalkört, 
melyet minden hazafias és jótókonycélu 
ünnepségnél szereplő gyanánt ott látunk.

— Nyugdíj választmányi ülés.
A községi és körjegyzők nyugdíj egyesüle­
tének választmánya ma délelőtt a Farkas 
Albert alispán elnöklete alatt ülést tartott 
a vármegyeház nagytermében.

— A helyi kath. legényegylet 
holnap tartja meg a múlt vasárnapról a 
kedvezőtlen idő miatt elhalasztott sétahang­
verseny és láncmulatságát az Erzsébet li­
getben. A mulatság kezdetét taracklövések 
fogják jelezni,

— A város közönsége és a 
tűzoltók. A városi tanács ma délelőtt 
ülést tartott, melyen az elnöklő dr. Bernády 
György polgármester indítványára kimon­
dotta, hogy Oroszlány István tűzoltó fő- 
parancsnokhoz a város közönsége nevében 
üdvözlő iratot küld az egylet 25 éves em­
lékünnepélye alkalmából. Egyben kimondotta 
azt is, hogy a törvényhatósági biz. tagok­
hoz és tisztviselőkhöz átiratot küld, hogy a 
lüzoltó Egylet holnap tartandó ünnepélyén, 
mely egyúttal a város ünnepe is, tekintve 
az Egylet közhasznú és a polgárság javára 
szolgáló működését, testületileg vegyen részt.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Nagy 
György, a függetlenségi és 48 as Kossuth- 
párt lelkes és táutorithatlan hive, lapunk 
külmunkatársa a helyi ügyvéd vizsgáló bi­
zottság előtt tegnap kitönő sikerrel tette 
le az ügyvédi vizsgát. Maguk a cenzorok 
oda nyilatkoztak, hogy ilyen jeles készült- 
ségü jelölt rég nem állott a vizsgáló bizott­
ság előtt. Annál nagyobb a mi örömünk és 
őszintébb a szerencsekivánatunk.

Betörés. C s o 1 o b o k Áron rnező- 
riiesi szatócs üzletébe saját szolgálója, 
B u k s a Mária, az ablakon át betört s on­
nan több értékes árut elemeit. A csirizes 
kezű, kalandos cselédet a csendőrök vették 
pártfogásukba.

— Iskolai záróünnep. Az ev. ref. 
elemi, polgári és nőipariskola holnap dél­
után fél 4 órán kezdve tartja évzáró ün­
nepélyét az ev. ref. nagytemplomban. A 
szép ünnepély műsora a következő: 1. A 
gyülekezet éneke : Te benned bíztunk. 2. 
Énekel a polg. isk. énekkara. 3. Ima, 
tartja: Tóthfalusi József ev. ref. lelkész 
4. Évzáró beszéd, tartja: Gönci János h. 
igazgató. 5. Jutalmak kiosztása. Az évzáró 
ünnepélyre a szülők és az érdeklődők ez 
utón is meghivatnak.

— A községi iskolákról. Alkal­
munk nyílt a most folyó vizsgákon megte­
kinteni a községi leányiskolák uőintunka 
kiállítását. S nem kis meglepetéssel láttuk 
e szerény és kissebbméretü kiállításon azt, 
hogy ennek az iskolának növendékei milyen 
szép es csinos kézimunkákat készítettek. 
Ha elgondoljuk, hogy ennek az iskolának 
növendékei többnyire szegény emberik 
gyermekeiből telnek ki, bizony-bizony nagy 
öröm kell áthassa lelkünket ennek e szí p 
és áldásos haladásunk a látásán. Minden­
esetre a tanítói kar gondos vezetését doku­
mentálja legjobban, de dokumentálja egy­
úttal a céltudatos nevelés áldásos voltát is. 
Mikor elismerjük a tanítói kar lelkiismere­
tes működését, ugyanakkor figyelmébe hoz­
zuk azoknak, akiket illet, hogy a női munka 
betüzós tanításánál ne mulaszszák el a gyer­
mekeket saját nevük monogrammjának ki­
varrására megtanítani; ezt csupán egyetlen 
egy munkán láttuk, pedig ez ma már egy 
igen-igen szükséges dolog. Nó de ezt sem 
hibául kívántuk felróni, csupán figyelembe 
ajánljuk s hisszük lálható is lesz már a 
jövő évi vizsgálatokon.

— Doktorrá avatás. Érőss Jó­
zsef kollegánkat — ki az utolsó szigorla­
tot jó síkéiról letette, holnap avatják fel a 
Kolozsvári Ferenc József tud. egyetemen a 
a jogtudományának tudorává Őszintén gra­
tulálunk.

— A végrehajtó, olyan jószág, akit 
nem igen szeret a magyar ember. Tegnap 
. 6 Fischer Farkas-nál foglalni akartak, de
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Fischer ur nem akarván a végrehajtót ven­
dégül látni — be sem engedte. Haza véna 
után csak karhatalommal történhetett meg 
az exenkutió.

— A marosszentgyörgyi fürdő 
megnyitása f. hó 26-án (vasárnap) 
délután lószen. Ez alkalomból társaskocsik 
fognak közlekedni, melyek potom 20 fil­
lérért szálitják ki a fürdőzó közönséget. A 
fürdés dija 20 fill., fürdő ruha 8 fill., jó 
italokról és ételekről a fürdőtulajdonos 
gondoskodott.

— Részeg fővel csinos kis skanda­
lumot rendeztek Brigán György és Kozar 
Gábor a főtéren, de csak addig, inig két 
rendőr lecsípte s bekísérte. Most a hű­
vösön józanodnak.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

A t. Házból.
iBpest, jun. 25.) A napirenden 

levő budget javaslathoz ma az ellen­
zék részéről Szederkényi és Sághy 
szólaltak fel, vissza utasítván a javas­
latot — a kormánypárt részéről Vic­
tor isz beszélt, védelmére kelvén a 
kormánynak.

A Rákód hamvai
(Bpest, jun. 25.) Rákóci hamvai­

nak hazaszállítása dolgában Tiszánál 
ma értekezlet volt, melyen elhatároz­
ták hogy a Rákoci hamvaival együtt 
hazaszállítják a Zrínyi Ilona, gróf 
Bercsényi Miklós, Thökölyi Imre, Mi­
kes Kelemen, gróf Eszterházy és 
Sibrik Miklós porrészeit is.

Galac felé a Dunán. Orsován, Buda­
pesten ünnepségek lesznek.

Rákóci hamvait a kassai dombon 
helyezik el.

A harctérről.
(Bpest, jun. 25.) lógó tengernagy 

ismét bombázza Portarturt. Szöul 
tábornok súlyosan megsebesült s 
két főtiszt pedig elesett.

volt, attól a perctől kezdve, hogy elindul­
tam ama téli nap, hogy a bogárdi eklézsiá­
ban elfoglaljam helyemet. Elmondtam Pin­
tyőke iránt táplált érzésemet, látomásaimat, 
a két kép történetét, el mindent. Az öreg 
figyelmesen hallgatta, közbo-közbo mogsi- 
mogatta szakádat, majd uj szivarral kínált, 
de egy szót nem szólt.

Késő este lett, mire elvégeztem beszé­
demet. Átadtam a két képet neki, sokáig 
nézegette. Aztán lehajtott az asztalra s ar­
cát két kezébe temette. Egy hang, egy szó 
nem jött ki ajakán. Lelkében szörnyű vihar 
mehetett végbe. Aztán ismét felemelte fejét. 
Arca egészen megváltozott. Eltűnt róla a 
vadságnak, a nyerseségnek kifejezése. Egy 

( vén ember szelíd abrázatát láttam magam 
előtt.

I Köszönöm tisztelotes ur. Ha előbb tudtam 
i volna mindezt, talán másképpen történhetett 
; volna. Az a leány az ón leányom. Igaz.
I Anyját azonban volt okom gyűlölni. Meg- 
j csalt engem is és megcsalta azt a másikat 

is. Olyan volt a vére. Engem szerencsét­
lenné tett, mert nagyon szerettem. Elakar­
tam hitetni magammal, hogy az a lány nem 
az én leányom. Elakartam enyésztetni min­
den emléket, tanúságot, amely amellett szólt 
volna. De hát ott vau ő maga, ez az arc­
kép. Hiába akarnám tagadni. Ez a hason­
latosság a mellett bizonyít. Annak az öreg 
asszonynak igaza volt, hogy megakarta aka­
dályozni fia házasságát. Köszönöm tisztele- 
tes ur! Jó éjszakát.

Az öreg felállott s ingatag léptekkel tá­
vozott a szobájába vezető ajtón. Én meg 
átmentem a tiszti lakásra, ahol a komisszió 
várakozott reám. Késő éjszaka lett, amig 
tanúvallomásomat tollba mondottam, ama 
rettenetes eseményről, amely szemeim előtt j 
folyt le. Tanúságom teljes összhangban volt 
a többiekével, akik ott az esemény színbe- ; 
lyén megjelentek s a jelenlevő biró rögtön j 
meg is állapította a tényállást úgy, hogy

Van szerencsém a t. közönség b. tudo­
mására hozni, miszerint sikerült nagyobb 
mennyiségű küküllömenti igen kellemes 
fehér asztali bort vásárolnom, a mi ál­
tal abban a helyzetben vagyok, hogy ve­
vőimnek a

takarékpénztár épülete
•=^i alatti pincében jü­

annak literét 30 krajcárba árusíthatom.
Ez oly ár, mely minden versenyt kizár.
Azonkívül ajánlom az eddig is forgalom­

ban tartott, kifogástalanul kezelt, saját 
termésű asztali, — pecsenye — és fajbo­
raimat, u. m.: 40, 50, 60, 80, 120 és 150 
krajcár literenkénti árban.

Nagyobb vásárlásnál hajlandó vagyok a 
legmesszebb menő árengedményeket 
nyújtani, a mely körülményre különösön a 
borárusok figyelmét kívánom felhívni.

A pince egész nap nyitva van.
Kívánatra árjegyzékkel szolgálok.

Tisztelettel
Lutman Iván.

4 4- 210.

Mindig friss töltésű

BoimMossié, BolÉsár, Fólli
ásványvíz kapható 

Rendeléseket házhoz szállítok. 
Borvizes üvegek drbja 10 fill, kapható.

Kohn József
Borszéki ásványvíz kizárólagos 

főraktárában.
Széchenyitér 6. Plébánia épület.

Telefon 39. sz. 220 2—ío.

Petras Qáza
. , , , - — — fűszer és csemege üzletében kanható

masnapra a halottak eltemetését meglehe- ! „nnnnt s - . .
tett határozni. “ap°űta hawas' *ea»vaj

2 kor. 40 fillér.(Folyt, köv.)

Főszerkesztő:
Bedőházi dános

országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: gedóbáay János érsz. gyűl képviselő.

Szivartárcát vett elé s megkínált, aztán 
velem szemben helyet foglalt a karosszék­
ben. Miután rágyújtottunk, intett nekem és 
ón elbeszéltem neki az esetet úgy, a hogy

1SU3.Ó
a városi újonnan épült uszoda melletti 

egészen iij

Vendéglő helyiség.

Jégbe hütött kőbányai, világos és 
barna palack sör.

! Csávási rizling bor 1 liter 46 ki\

■ Kitűnő asztali bor vízhez való I
liter 36 kr.

Friss töltésű ásvány- és gyógyvizek,
u. m.: Borszéki, Baross, Stá- 
☆ szőni, Élőpatak!, Hebe, vV 
Sztojkar, Bfiálnási, Seilers, 
Karlsbads, arzén és vasas 
stb. a legolcsóbb árak meí- 
lett. 212.

Értekezhetni lehet 
gőzfürdőnél.

bérlet ügyében a 
223 1—3

Héfhy Jánosnál
a gulyásnak való csontnál 

kiüli Hús •****VW
csak 32 krajcár.

J I * >' r Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hoT
I I § IjAl1 Til ÁTAQ fZ E8!vös József (8íros) utca 13‘ szám, Bétliy János féle háznál levő vendéglő 
^“'*1 ^ XZ-A. ÜM.V/ÜL VVÖ# helyiséget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Rétiig János saját

termé*® kitűnő rizling borait fogom árusítani, úgyszintén naponta 
jégbehütött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
tem át és SSartSS“0“’ h0gy az eddig BolyaÍ"UtCa 17> 8zám alatt levő fri88 68 fü8tölt hus üzletet szintén odahelyez- 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

' Sohreithofer József.
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üdülő helyek ezekhez képest csak halvány 
utánzatok.

S mégis ezeket ismeri legkovéshbé a 
magyar ember. De annál jobban ismeri a 
reklám minden csalafintaságával kiszínezett 
német, svájci s Isten tudja, miféle idegen 
üdülő helyeket.

Figyelmébe ajánljuk a csak üdülést és 
szórakozást keresőknek azt, hogy hazánk­
ban még oly sok hely vau, melyet nem 
ismernek; s melyek bátran vetekednek a . 
külföldi hírességekkel, hogy csak a szivü- j 
két kell megnyissák s szemük a haza szép- | 
ségén jobban fog bámulni, mint a nagyon j 
drága idegenben.

Pedig a haza fogalma és szeretető felül 
kell egyszer már kerüljön a divat hóbortján.

Egy következő czikkünkben szólni fogunk 
a fürdő viszonyokról is.

(•)

Színház.
Rég nem zúgott föl olyan hatalmas taps­

vihar Thalia csarnokában, minta „Bajusz“ 
tegnaposti előadásán. Örömmel láttuk a telt 
házat, mit a zóna és Verő György ügyes 
leleményességgel s színpadi érzékkel meg­
alkotott darabja hozott össze. Lévay Mar­
git most is művészettel s kedvességének 
megkapó bájával elevenítette meg szerepét. 
Különösen kedves volt a pásztorjáték jele­
netnél a kis leányka dala.

Gulyást kétszeres dicséret is illeti. Az 
egyik az ügyes rendezőnek szól, a másik 
meg annak a csinos huszárnak, ki nemcsak 
a szubacicust, (Jászai) de a közönséget is 
meghódította.

Ügyes, precízül kidolgozott alakítást nyújt­
ottak még Szöregh, a nők közül pedig 
Szabolcsúié és a szobaleány szerepében a 
mindig finom, ötletes Jászai. Ügyes össz- 
játék, sok taps és kevés üres hely, — ez 
e „Bajusz" előadásának rövid kritikája.

fi 1 fi K K
M-Vásárhely, 1904. junius 25.

Soha.
I

Soha olyan boldog azelőtt nem voltam,
Soha annyi szépet össze nem álmodtam, 
Soha annyi napfény nem jött, nem járt velem, 
Soha annyi rózsa nem nyílt a lelkeinen — 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

Soha oly bánatos azelőtt nem voltam,
Soha annyi könnyet el nem hullajtottam, 
Soha oly sötét bu nőm jött, nem járt velem, ! 
Soha annyi tövis nem nőtt a lelkeinen — : 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

— Közgyűlés. A „Kereskedői kör“ 
folyó év junius hó 26-án (vasárnap) délelőll 
11 órakor, a kör helyiségében rendkívüli 
közgyűlést tart, melyre a tagok meghívói­
nak. A közgyűlés egyetlen tárgya a tiszt- 
ujitás lesz. Ha a választást úgy sikerül 
megejteni, hogy az megnyugvást teremtsen 
s egyáltalán a vezetés olyan egyének ke­
zébe lesz letéve, kik ambícióval fogják 
vezetni a Kör ügyeit, akkor bizonyosan 
nem fognak előfordulni azok a bajok, 
melyekkel megküzdenie kellett a régi ke­
reskedők és kereskedő ifjak körének,

— Érettségi eredmény az ev. 
ref. kollégiumban. A ref. kollégium­
ban a mai napon véget ért az érettségi 
vizsgálat. Az eredmény nagyon jó. Nagy 
Géza, Hirsch Gusztáv, Láng Aladár és 

’ Szakács István jelesen és 7-en jól, a 
többiek — kettő kivételével, kiket egy 
tárgyból 2 hónapra pótvizsgálatra utasítot­
tak — egyszerűen tették le az óretsógit.

— Búcsúztató. Tegnap osto a 
László-féle vendéglőben szép társaság gyűlt 
össze Major Simon dr. a muzsikus doktor 
búcsúztatójára. Major ugyanis letette az 
ügyvédi vizsgát s elkészül tőlünk vissza 
nagy Magyarországra. Major Simon nagyon 

I rokonszenves fiatal ember volt, ki rövid 
I ittléte alatt is kivette részét a társadalmi 
1 mozgalmakban. Érthető tehát, hogy fájlal- 
I ják elmenetelét és igy tegnap este egy bu- 
J csuzó kózszoritásra nála voltak dr. Feny- 
I vési, Buták István, Ugrón Gábor, Nemes 

Mór, Darkó Ákos, Brada Sándor, dr. Szász 
Albert, dr. Bodola F., Farkas Aladár, 
Blumenfeld, Utalea, Oroszlány Gábor, dr. 
Sebess Jenő, Schwartz Gyula, dr. Óvári 
Elemér, Szenner József, dr. Bedő Sándor, 
Sándor Kálmán, Adi Árpád, Kertészfi, Mu- 
suliu Leó és Bucher Károly. A kedélyes 
társaság a hajnali órákig maradt együtt.

— Oroszlány István jubileuma. 
Említettük, hogy a helyi öuk. tűzoltó egy­
let f. hó 26-án (vasárnap) délelőtt Orosz­
lány István főparancsnoknak emlékalbu- 

! mot ad át, annak emlékére, hogy több, 
mint 25 éve működik e humanitárius egy­
letben. Az ezen alkalomból tartandó ünnepség 
sorrendje a következő : 1. Tűzoltók gyüle­
kezése az őrtanyáu délelőtt 10 órakor. 2. 
Levonulás a gyakorlótérre egynegyed 11 
órakor. 3. Oroszlány István parancsnok meg­
hívása. 4. Jelentéstétel és az album áta­
dása. Diszgyakorlat, a) Iskola- és gyor- 
szerelés billenő rendszerű mozdony fecs­
kendővel és angol dugólétrával egy üt, b) 
Iskola- és gyorsszorelés támrudas kihúzó és 
gráczi dugólótrával egyszerre, c) Jelképes 
tüztámadás a II. emelre egy sugárral. 6. 
Diszclvouulás Oroszlány István parancsnok 
előtt a Széchenyi téren. 7. Ima és lefuvás 
az egyleti őrtanyánál. Vendégek gyüleke­
zése délelőtt 10 órakor a gyakorló téren. 
(Baross Gábor-utca.)

— Közgyűlés. A marosvásárhelyi és 
vidéki vadász- és védegylet folyó hó 27-én 
(hétfőn) délután 6 órakor a városház nagy­
termében rendes évi közgyűlését tartja, 
melyre tagjait ez utón is tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Hangverseny. Az ev. ref. egy­
házi Dalkör a jövő hó 3-án a Központi 
szúloda uj termében pártoló tagjai szóra­
koztatására hangversenyt rendez. Belópli- 
dij 60 fillér. UiszBzük, hogy közönségünk 
nem fogja cserben hagyni azt a Dalkört, 
melyet minden hazafias és jótókonycélu 
ünnepségnél szereplő gyanánt ott látunk.

— Nyugdíj választmányi ülés.
A községi és körjegyzők nyugdíj egyesüle­
tének választmánya ma délelőtt a Farkas 
Albert alispán elnöklete alatt ülést tartott 
a vármegyeház nagytermében.

— A helyi kath. legényegylet 
holnap tartja meg a múlt vasárnapról a 
kedvezőtlen idő miatt elhalasztott sétahang­
verseny és táncmulatságát az Erzsébet li­
getben. A mulatság kezdetét taracklövések 
fogják jelezni.

— A város közönsége és a 
tűzoltók. A városi tanács ma délelőtt 
ülést tartott, melyen az elnöklő dr. Bernády 
György polgármester indítványára kimon­
dotta, hogy Oreszlány István tűzoltó fő­
parancsnokhoz a város közönsége nevében 
üdvözlő iratot küld az egylet 25 éves em- 
lékiiunepelye alkalmából. Egyben kimondotta 
azt is, hogy a törvényhatósági biz. tagok­
hoz és tisztviselőkhöz átiratot küld, hogy a 
lüzoltó Egylet holnap tartandó ünnepélyén, 
mely egyúttal a város ünnepe is, tekintve 
az Egylet közhasznú és a polgárság javára 
szolgáló működését, testületileg vegyen részt.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Nagy 
György, a függetlenségi és 48 as Kossuth- 
párt lelkes és tántorithatlan hive, lapunk 
külmunkatársa a helyi ügyvéd vizsgáló bi­
zottság előtt tegnap kitönő sikerrel tette 
le az ügyvédi vizsgát. Maguk a cenzorok 
oda nyilatkoztak, hogy ilyen jeles készült- 
ségü jelölt rég nem állott a vizsgáló bizott­
ság előtt. Annál nagyobb a mi örömünk és 
őszintébb a szerencsekivánatunk.

Betörés. C s o 1 o b o k Áron moző- 
riiesi szatócs üzletébe saját szolgálója, 
B u k s a Mária, az ablakon át betört s on­
nan több értékes árut elemeit. A csirizes 
kezű, kalandos cselédet a csendőrök vették 
pártfogásukba.

Iskolai záróünnep. Az ev. ref. 
elemi, polgári és nőipariskola holnap dél­
után fél 4 órán kezdve tartja évzáró ün­
nepélyét az ev. ref. nagytemplomban. A 
szép ünnepély műsora a következő: 1. A 
gyülekezet éneke : Te benned bíztunk. 2. 
Énekel a polg. isk. énekkara. 3. Ima, 
tartja: Tóthfalusi József ev. ref. lelkész 
4. Évzáró beszéd, tartja: Gönci János h. 
igazgató. 5. Jutalmak kioszlása. Az évzáró 
ünnepélyre a szülők és az érdeklődők ez 
utón is meghivatnak.

— A községi iskolákról. Alkal­
munk nyílt a most folyó vizsgákon megte­
kinteni a községi leányiskolák nőimunka 
kiállítását. S nem kis meglepetéssel láttuk 
e szerény és kissebbmóretü kiállításon azt, 
hogy ennek az iskolának növendékei milyen 
szép és csinos kézimunkákat készítettek. 
Ha elgondoljuk, hogy ennek az iskolának 
növendékei többnyire szegény emberek 
gyermekeiből telnek ki, bizony-bizony nagy 
öröm kell áthassa lelkünket ennek e szí p 
és áldásos haladásnak a látásán. Minden­
esetre a tanítói kar gondos vezetéséi doku­
mentálja legjobban, de dokumentálja egy­
úttal a céltudatos nevelés áldásos voltát is. 
Mikor elismerjük a tanítói kar lelkiismere­
tes működését, ugyanakkor figyelmébe hoz­
zuk azoknak, akiket illet, hogy a nőimunka 
betüzés tanításánál ne mulaszszák el a gyer­
mekeket saját nevük monogrammjáuak ki­
varrására megtanítani; ezt csupán egyetlen 
egy munkán láttuk, pedig ez ma már egy 
igen-igen szükséges dolog. Nó de ezt sem 
hibául kívántuk felróni, csupán figyelembe 
ajánljuk s hisszük lálható is lesz már a 
jövő évi vizsgálatokon.

— Doktorrá avatás. Erőss Jó 
zsef kollegánkat — ki az utolsó szigorla­
tot jó síkéiról letette, holnap avatják fel a 
Kolozsvári lerenc József tud. egyetemen a 
a jogtudományának tudorává Őszintén gra­
tulálunk.

— A végrehajtó, olyan jószág, akit 
nem igen szeret a magyar ember. Tegnap 
, s Fischer Farkas-nál foglalni akartak, de

2-ik oldal.
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Fischer ur nem akarván a végrehajtót ven­
dégül látni — be sem engedte. Haza véna 
után csak karhatalommal történhetett meg 
az exenkutió.

— A marosszentgyörgyi fürdő 
megnyitása f. hó 26-án (vasárnap) 
délután lószeu. Ez alkalomból társaskocsik 
fognak közlekedni, melyek potom 20 fil­
lérért szálitják ki a fürdőző közönséget. A 
fürdés dija 20 fill., fürdő ruha 8 fill., jó 
italokról és ételekről a fürdőtulajdonos 
gondoskodott.

— Részeg fővel csinos kis skanda­
lumot rendeztek Brigán György és Kozar 
Gábor a főtéren, de csak addig, inig két 
rendőr lecsiple s bekísérte. Most a hű­
vösön józanodnak.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

A t. Házból.
(Bpest, jun. 25.) A napirenden 

levő budget javaslathoz ma az ellen­
zék részéről Szederkényi és Sághy 
szólaltak fel, vissza utasítván a javas­
latot — a kormánypárt részéről Vic­
tor isz beszélt, védelmére kelvén a 
kormánynak.

A Rákóci hamvai
(Bpest, jun. 25.) Rákóci hamvai­

nak hazaszállítása dolgában Tiszánál 
ma értekezlet volt, melyen elhatároz­
ták hogy a Rákóci hamvaival együtt 
hazaszállítják a Zrínyi Ilona, gróf 
Bercsényi Miklós, Thökölyi Imre, Mi­
kes Kelemen, gróf Eszterházy és 
Sibrik Miklós porrészeit is.

Galac felé a Dunán. Orsován, Buda­
pesten ünnepségek lesznek.

Rákóci hamvait a kassai dombon 
helyezik el. I

I
A harctérről.

(Bpest, jun. 25.) 7 ogó tengernagy 
ismét bombázza Portarturt. Szöul 
tábornok súlyosan megsebesült s 
kél főtiszt pedig elesett.

I volt, attól a perctől kezdve, hogy elindul- 
I tan» ama téli nap, hogy a bogárdi eklézsiá- 
I ban elfoglaljam helyemet. Elmondtam Pin­

tyőke iránt táplált érzésemet, látomásaimat, 
a két kép történetét, el mindent. Az öreg 
figyelmesen hallgatta, közbo-közbo megsi­
mogatta szakállát, majd uj szivarral kínált, 
de egy szót nem szólt.

! Késő este lett, mire elvégeztem beszé- 
■ demet. Átadtam a két képet neki, sokáig 
I nézegette. Aztán lehajlott az asztalra s ar­

cát két kezébe temette. Egy hang, egy szó 
nem jött ki ajakán. Lelkében szörnyű vihar 
mehetett végbe. Aztán ismét felemelte fejét. 
Arca egészen megváltozott. Eltűnt róla a 

! vadságnak, a nyerseségnek kifejezése. Egy 
I vbn ember szelíd abrázatát láttam magam 

előtt.
j Köszönöm tiszteletes ur. Ha előbb tudtam 
, volna mindezt, talán másképpen történhetett 
I volna. Az a leány az én leányom. Igaz. 
i Anyját azonban volt okom gyűlölni. Meg­

csalt engem is és megcsalta azt a másikat 
is. Olyan volt a vére. Engem szerencsét­
lenné tett, mert nagyon szerettem. Elakar­
tam hitetni magammal, hogy az a lány nem 
az ón leányom. Elakartam enyésztetni min­
den emléket, tanúságot, amely amellett szólt 
volna. De hát ott vau ő maga, ez az arc­
kép. Hiába akarnám tagadni. Ez a hason­
latosság a mellett bizonyít. Annak az öreg 
asszonynak igaza volt, hogy megakarta aka­
dályozni fia házasságát. Köszönöm tisztele­
tes ur! Jó éjszakát.

Az öreg felállott s ingatag léptekkel tá­
vozott a szobájába vezető ajtón. Én meg 
átmentem a tiszti lakásra, ahol a komisszió 
várakozott reám. Késő éjszaka lett, amíg 
tanúvallomásomat tollba mondottam, ama 
rettenetes eseményről, amely szemeim előtt 
folyt le. Tanúságom teljes összhangban volt 
a többiekével, akik ott az esemény színhe­
lyén megjelentek s a jelenlevő bitó rögtön 
meg is állapította a tényállást úgy, hogy 
másnapra a halottak eltemetését meglehe­
tett határozni.

(Folyt, köv.)

Van szerencsém a t. közönség b. tudo­
mására hozni, miszerint sikerült nagyobb 
mennyiségű kükűllőmenti igen kellemes 
fehér asztali bort vásárolnom, a mi ál­
tal abban a helyzetben vagyok, hogy ve­
vőimnek a

takarékpénztár épülete
■^1 alatti pincében jü­

annak literét 30 Krajcárba árusíthatom.
Ez oly ár, mely minden versenyt kizár.

' Azonkívül ajánlom az eddig is forgalom- 
j ban tartott, kifogástalanul kezelt, saját 
j termésű asztali, — pecsenye — és fajbo- 
I fáimat, u. m.: 40, 50, 60, 80, 120 és 150 

krajcár literenkénti árban.
K agy óbb vásárlásnál hajlandó vagyok a 

legmesszebb menő árengetXméngekel 
nyújtani, a mely körülményre különösön a 
borárusok figyelmét kívánom felhívni.

A pince egész nap nyitva van.
Kiváltaira árjegyzékkel szolgálok.

Tisztelettel
Lufman Iván.

4 - 4- 210.

Mindig friss töltésű
Borsziti-Kosstó, Bola» Fotói

ásványvíz kapható. 
Rendeléseket házhoz szállítok. 

Borvizes üvegek drbja 10 fill, kapható.

Kohn József
Borszéki ásványvíz kizárólagos 

főraktárában.
Széchenyitér 6. Plébánia épület.

Telefon 59. sz. 220 2—10.

Főszerkesztő:
BedőháziJános

országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

REGÉNY-CSARNOK.

A gonosz vér.
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: fiedőhiay János oroz. gyűl képviselő.

Szivartárcát vett eló s megkínált, aztán 
velem szemben helyet foglalt a karosszék 
bon. Miután rágyújtottunk, intett Lekeni ós 
ón elbeszéltem neki az esetet úgy, a hogy

lEtclÓ
a városi újonnan épült uszoda melletti 

egészen uj

.■Vendéglő helyiség.
Értekezhetni lehet 

gőzfürdőnél.
bérlet ügyében a 

223 1—3

Petras Q
: fUszer és csemege üzletében kapható 

naponta friss havasi tea«vai 
2 kor. 40 fillér.

Jégbe hütött kőbányai, világos 
barna palack sör.

Csávási rizling bor 1 liter 46 kr.
Kitűnő asztali bor vízhez való i

liter 36 kr.
í riss töltésű ásvány- és gyógyvizek,

u. m.: Borszéki, Baross, Ká- 
if szőni, Élőpatak!, Hebe, v 
Sztojkar, fflálnási, Selters, 
Karlsbad!, arzén és vasas 
stb. a legolcsóbb árak mefi- 
iett. 212.

ftéihy Jánosnál
a gulyásnak való csontnál 

WV—• kiili hús
csak 32 krajcár.

iTT-S X ' AlulÍr0U tisztelett6* becses tudomására hozom a nagyérdeműi közönségnek, iio-v

I J 1 HOP TU r.EmVÖS frf (Sár0's) utca 13‘ 8zám> Ríthy János féle háznál levő vendéglőel "VrA -UJ-vJA helyiseget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, bol a Réthy János saját
x termésű kitűnő rizling borait fogom árusítani, úgyszintén naponta

jégbehutbtt palack sör, hideg es meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
tem át és az7oUjtoTábbdfoíyt'amm.n°m’ ^ “ 6ddÍg BolyaÍ‘UtCa 11 8zám alatt levS ós füstölt hús üzletet szintén odahelyez- 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel
4 ’ Sohreithofer József.
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üdülő helyek ezekhez képest csak halvány 
utánzatok.

S mégis ezeket ismeri legkevéshbé a 
magyar ember. De annál jobban ismeri a 
reklám minden csalafintaságával kiszínezett 
német, svájci s Isten tudja, miféle idegen 
üdülő helyeket.

Figyelmébe ajánljuk a csak üdülést és 
szórakozást keresőknek azt, hogy hazánk­
ban még oly sok hely van, melyet nem 
ismernek; s melyek bátran vetekednek a 
külföldi hírességekkel, hogy csak a szivü­
ket kell megnyissák s szemük a haza szép­
ségén jobban fog bámulni, mint a nagyon 
drága idegenben.

Pedig a haza fogalma és szeretető felül 
kell egyszer már kerüljön a divat hóbortján.

Egy következő czikkünkben szólni fogunk 
a fürdő viszonyokról is.

(•) I

Színház.
Rég nem zúgott föl olyan hatalmas taps­

vihar Thalia csarnokában, minta „Bajusz“ 
tegnaposti előadásán. Örömmel láttuk a telt 
házat, mit a zóna és Verő György ügyes 
leleményességgel s színpadi érzékkel meg­
alkotott darabja hozott össze. Lévay Mar­
git most is művészettel s kedvességének Említettük, hogy a helyi önk. tűzoltó egy- 
megkapó bájával elevenítette meg szerepét, löt f- hó 26-án (vasárnap) délelőtt Orosz- 
Különösen kedves volt a pásztorjáték jele- j lány István főparancsnoknak emlékalbu- 
netnél a kis leány ka dala. | mot ad át, annak emlékére, hogy több,

Gulyást kétszeres dicséret is illeti. Az mint 25 éve működik e humanitárius egy-

— Érettségi eredmény a* ev. 
ref. kollégiumban. A ref. kollégium­
ban a mai napon véget ért az érettségi 
vizsgálat. Az eredmény nagyon jó. Nagy 
Géza, Hirsch Gusztáv, Láng Aladár és 
Szakács István jelesen és 7-en jól, a 
többiek — kettő kivételével, kikot egy 
tárgyból 2 hónapra pótvizsgálatra utasítot­
tak — egyszerűen tették le az éretségit.

— Búcsúztató. Tegnap este a 
László-féle vendéglőben szép társaság gyűlt 
össze Major Simon dr. a muzsikus doktor 
búcsúztatójára. Major ugyanis letette az 
ügyvédi vizsgát s elkészül tőlünk vissza 
nagy Magyarországra. Major Simon nagyon 
rokonszenves fiatal ember volt, ki rövid 
ittléte alatt is kivette részét a társadalmi 
mozgalmakban. Érthető tehát, hogy fájlal­
ják elmenetelét és igy tegnap este egy bú­
csúzó kózszoritásra nála voltak dr. Feny­
vesi, Buták István, Ugrón Gábor, Nemes 
Mór, Darkó Ákos, Brada Sándor, dr. Szász 
Albert, dr. Bodola F., Farkas Aladár, 
Blumenfeld, Utalea, Oroszlány Gábor, dr. 
Sebess Jenő, Schwartz Gyula, dr. Óvári 
Elemér, Szenner József, dr. Bedő Sándor, 
Sándor Kálmán, Adi Árpád, Kertószfi, Mu- 
suliu Leó és Bucher Károly. A kedélyes 
társaság a hajnali órákig maradt együtt.

— Oroszlány István jubileuma.

egyik az ügyes rendezőnek szól, a másik 
meg annak a csinos huszárnak, ki nemcsak 
a szubacicust, (Jászai) de a közönséget is 
meghódította.

Ügyes, precízül kidolgozott alakítást nyújt­
ottak még Szöregh, a nők közül pedig 
Szabolcsúié és a szobaleány szerepében a 
mindig finom, ötletes Jászai. Ügyes össz- 
játék, sok taps és kevés üres hely, — ez 
e „Bajusz“ előadásának rövid kritikája.

HÍREK
M.-Vásárholy, 1904. junius 25,

Soha.
Soha olyan boldog azelőtt nem voltam,
Soha annyi szépet össze nem álmodtam, 
Soha annyi napfény nem jött, nem járt velem. 
Soha annyi rózsa nem nyílt a lolkemen — 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

Soha oly bánatos azelőtt nem voltam,
Soha annyi könnyet el nem hullajtottam, 
Soha oly sötét bu nem jött, nem járt velem, 
Soha annyi tövis nem nőtt a lelkemen — : 
Csak mióta Tégedet ismerlek! —

— Közgyűlés. A „Kereskedői kör" 
folyó év junius hó 26-án(vasárnap) délelőtt 
11 órakor, a kör helyiségében rendkívüli 1 
közgyűlést tart, melyre a tagok moghivaí- 
nak. A közgyűlés egyetlen tárgya a tiszl- 
ujitás lesz. Ha a választást úgy sikerül 
megejteni, hogy az megnyugvást teremtsen 
s egyáltalán a vezetés olyan egyének ke­
zébe lesz letéve, kik ambícióval fogják 
vezetni a Kör ügyeit, akkor bizonyosan 
nem fognak előfordulni azok a bajok, 
melyekkel megküzdenie kellett a régi ke­
reskedők és kereskedő ifjak körének.

leiben. Az ezen alkalomból tartandó ünnepség 
sorrendje a következő : 1. Tűzoltók gyüle­
kezése az őrtanyán délelőtt 10 órakor. 2. 
Levonulás a gyakorlótérre egynegyed 11 
órakor. 3. Oroszlány István parancsnok meg­
hívása. 4. Jelentéstétel és az album áta­
dása. Diszgyakorlat, a) Iskola- és gyor- 
szerelés billenő rendszerű mozdony fecs­
kendővel és angol dugólétrával együt, b) 
Iskola- és gyorsszorelés támrudas kihúzó és 
gráczi dugólétrával egyszerre, c) Jelképes 
tüztámadás a II. emelre egy sugárral. 6.

• Diszelvouulás Oroszlány István parancsnok 
előtt a Széchenyi téren. 7. Ima és lefuvás 
az egyleti őrtanyánál. Vendégek gyüleke­
zése délelőtt 10 órakor a gyakorló téren.

. (Baross Gábor-utca.)
— Közgyűlés. A marosvásárhelyi és 

vidéki vadász.- ós védegylet folyó hó 27-én 
(hétfőn) dóiuiáu 6 órakor a városház nagy­
termében rendes évi közgyűlését tartja, 
melyre tagjait ez utón is tisztelettel meg­
hívja az elnökség.

— Hangverseny. Az ev. ref. egy­
házi Dalkör a jövő hó 3-án a Központi 
s/.áloda uj termében pártoló tagjai szóra­
koztatására hangversenyt rendez. Belópli- 
dij 60 fillér, liiszszük, hogy közönségünk 
nem fogja esetben hagyni azt a Dalkört, 
melyet minden hazafias és jótókonycélu 
ünnepségnél szereplő gyanánt ott látunk.

— Nyugdíj választmányi ülés.
A községi és körjegyzők nyugdíj egyesüle­
tének választmánya ma délelőtt a Farkas 
Albert alispán elnöklete alatt ülést tartott 
a vármegyeház nagytermében.

— A helyi kath. legényegylet 
holnap tartja meg a múlt vasárnapról a 
kedvezőtlen idő miatt elhalasztott sétahang­
verseny és láncmulatságát az Erzsébet li­
getben. A mulatság kezdetét taracklövések 
fogják jelezni.

— A város közönsége és a 
tűzoltók. A városi tanács ma délelőtt 
ülést tartott, melyen az elnöklő dr. Bornády 
György polgármester indítványára kimon­
dotta, hogy Oreszlány István tűzoltó fő- 
parancsnokhoz a város közönsége nevében 
üdvözlő iratot küld az egylet 25 éves em­
lékünnepélye alkalmából. Egyben kimondotta 
azt is, hogy a törvényhatósági biz. tagok­
hoz és tisztviselőkhöz átiratot küld, hogy a 
Tűzoltó Egylet holnap tartandó ünnepélyén, 
moly egyúttal a város ünnepe is, tekintve 
az Egylet közhasznú és a polgárság javára 
szolgáló működését, testületileg vegyen részt.

— Ügyvédi vizsga. Dr. Nagy 
György, a függetlenségi és 48 as Kossuth - 
párt lelkes és tántorithatlan hive, lapunk 
külmunkatársa a helyi ügyvédvizsgáló bi­
zottság előtt tegnap kitönő sikerrel tette 
ie az ügyvédi vizsgát. Maguk a ceuzorok 
oda nyilatkoztak, hogy ilyen jeles készült­
ség“ jelölt rég nem állott a vizsgáló bizott­
ság előtt. Annál nagyobb a mi örömünk ós 
őszintébb a szerencsekivánatunk.

Betörés. Cső lobok Áron tnező- 
riiesi szatócs üzletébe saját szolgálója, 
Buksa Mária, az ablakon át betört s on­
nan több értékes árut elemeit. A csirizes 
kezű, kalandos cselédet a csendőrök vették 
pártfogásukba.

— Iskolai záróünnep. Az ev. ref. 
elemi, polgári és nőipariskola holnap dél­
után fél 4 órán kezdve tartja évzáró ün­
nepélyét az ev. ref. nagytemplomban. A 
szép ünnepély műsora a következő: 1. A 
gyülekezet éneke : Te benned bíztunk. 2. 
Énekel a polg. isk. énekkara. 3. Ima, 
tartja: Tóthfalusi József ev. ref. lelkész 
4. Évzáró beszéd, tartja: Gönci János h. 
igazgató, ö. Jutalmak kiosztása. Az évzáró 
ünnepélyre a szülők és az érdeklődők ez 
utón is meghivatnak.

— A községi iskolákról. Alkal­
munk nyílt a most folyó vizsgákon megte­
kinteni a községi leányiskolák nőimunka 
kiállítását. S nem kis meglepetéssel láttuk 
e szerény ós kissebbméretü kiállításon azt, 
hogy ennek az iskolának növendékei milyen 
szép es csinos kézimunkákat készítettek. 
Ha elgondoljuk, hogy ennek az iskolának 
növendékei többnyire szegény emberik 
gyermekeiből telnek ki, bizony-bizony nagy 
öröm kell áthassa lelkünket ennek e szí p 
és áldásos haladásnak a látásán. Minden­
esetre a tanítói kar gondos vezetését doku­
mentálja legjobban, de dokumentálja egy­
úttal a céltudatos nevelés áldásos voltát is. 
Mikor elismerjük a tanítói kar lelkiismere­
tes működését, ngyauakkor figyelmébe hoz­
zuk azoknak, akiket illet, hogy a nőimunka 
betüzés tanításánál ne mulaszszák el a gyer­
mekeket saját nevük monograntmjáuak ki­
varrására megtanítani; ezt csupán egyetlen 
egy munkán láttuk, pedig ez ma már egy 
igen-igen szükséges dolog. Nó de ezt sem 
hibául kívántuk felróni, csupán figyelembe 
ajánljuk s hisszük látható is lesz már a 
jövő évi vizsgálatokon.

— Doktorrá avatás. Erőss Jó 
zsef kollegánkat — ki az utolsó szigorla­
tot jó síkéiról letette, holnap avatják fel a 
Kolozsvári Ferenc József tud. egyetemen a 
a jogtudományának tudorává Őszintén gra­
tulálunk.

— A végrehajtó, olyan jószág, akit 
nem igen szeret a magyar ember. Tegnap 
, 8 Fischer Farkas-nál foglalni akartak, de
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Fischer ur nem akarván a végrehajtót ven­
dégül látni — be sem engedte. Haza véna 
után csak karhatalommal történhetett meg 
az exenkutió.

— A mavosszenlgyöpgyi fürdő 
megnyitása f. hó 26 án (vasárnap) 
délután lószen. Ez alkalomból társaskocsik 
fognak közlekedni, melyek potom 2d fil­
lérért szálitják ki a fürdőzö közönséget. A 
fürdés dija 20 fill., fürdő ruha 8 fill., jó 
italokról és ételekről a fürdőtulajdonos 
gondoskodott.

— Részeg fővel csinos kis skanda­
lumot rendeztük Brigán György és Kozar 
Gábor a főtéren, de csak addig, mig két

volt, attól a perctől kezdve, hogy elindul- ■ Van szerencsém a t. közönség b. tudo- 
tam ama teli nap, hogy a bogárdi eklózsiá- j mására hozni, miszerint sikerült nagyobb

í ban elfoglaljam helyemet. Elmondtam Pin 
tyóko iránt táplált érzésemet, látomásaimat 
a két kép történetét, el mindent. Az öreg 
figyelmesen hallgatta, közbo-közbe megsi­
mogatta szakállát, majd uj szivarral kínált, 
de egy szót nem szólt.

I Késő este lett, mire elvégeztem beszé- 
; demet. Átadtam a két képet neki, sokáig 
I nézegette. Aztán lehajlott az asztalra s ar­

cát két kezébe temette. Egy hang, egy szó 
nem jött ki ajakán. Lelkében szörnyű vihar

mennyiségű küküllömenti igen kellemes 
fehér asztali bort vásárolnom, a mi ál­
tal abban a helyzetben vagyok, hogy ve­
vőimnek a

takarékpénztár épülete
^=§N alatti pincében jü­

annak literét 30 levcijcárba árusíthatom.
Ez oly ár, mely minden versenyt kizár.
Azonkívül ajánlom az eddig is forgalom-

rendőr lecsípte s bekísérte, 
vösön józanodnak.

ü ---- .1 •muiiij II Iliim it----- 40 tvlgrtl'.'lir
mehetett végbe. Aztán ismét felemelte fejét. ! *j:m tartott, kifogástalanul kezelt, saját 
Arca egészen megváltozott. Eltűnt róla a ! ter|uésü asztali, — pecsenye —- és fajbo-

Most a hü- 1 vadságnak, a nyerseségnek kifejezése. Egy \ ra'”iat, u. m.: 40, 50, 60, 80, 120 és 150
vén ember szelíd abrázatát láttam magam i krajcár literenkénti árban.
előtt.

TÁVIRATOK.
A „Székelység" eredeti táviratai

A t. Házból.
(Bpest, jun. 25.) A napirenden 

levő budget javaslathoz ma az ellen­
zék részéről Szederkényi és Sághy 
szólaltak fel, vissza utasítván a javas­
latot — a kormánypárt részéről Vic­
tor isz beszélt, védelmére kelvén a 
kormánynak.

A Rákóci hamvai
(Bpest, jun. 25.) Rákóci hamvai­

nak hazaszállítása dolgában Tiszánál 
ma értekezlet volt, melyen elhatároz­
ták hogy a Rákóci hamvaival együtt 
hazaszállítják a Zrínyi Ilona, gróf 
Bercsényi Miklós, Thökölyi Imre, Mi­
kes Kelemen, gróf Eszterházy és 
Sibrik Miklós porrészeit is

Köszönöm liszteletes ur. Ha előbb tudtam 
j volna mindezt, talán másképpen történhetett 
; volna. Az a leány az én leányom. Igaz.
; Anyját azonban volt okom gyűlölni. Meg- 
j csalt engem is és megcsalta azt a másikat 

is. Olyan volt a vére. Engem szerencsét­
lenné tett, mert nagyon szerettem. Elakar- 
tam hitetni magammal, hogy az a lány nőm 
az én leányom. Elakartam enyésztem! min­
den emléket, tanúságot, amely amellett szólt 
volna. De hát ott vau ő maga, ez az arc­
kép. Hiába akarnám tagadni. Ez a hason­
latosság a mellett bizonyít. Annak az öreg 

j asszonynak igaza volt, hogy megakarta aka- 
j dályozni fia házasságát. Köszönöm tisztele- 
! tes ur! Jó éjszakát.

Az öreg felállott s ingatag léptekkel tá­
vozott a szobájába vezető ajtón. Én meg 
átmentem a tiszti lakásra, ahol a komisszió j 
várakozott reám. Késő éjszaka lett, amig j 
tanúvallomásomat tollba mondottam, ama

Nagyobb vásárlásnál hajlandó vagyok a 
let/messzebb menő árengedménge/eel 
nyújtani, a mely körülményre különösön a 
borárusok figyelmét kívánom felhívni.

A pince egész nap nyitva van.
Kívánatra árjegyzékkel szolgálok.

Tisztelettel
Lutman Iván.

4 4- 210.

Mindig friss töltésű

BorszéMoatl, Bolaizsár- Pollii
ásványvíz kapható 

Rendeléseket házhoz szállítok. 
Borvizes üvegek drbja 10 fill, kapható.

Kohn József
Borszéki ásványvíz kizárólagos 

főraktárában.
------  ------------- - ----- Széchenyitér 6. Plébánia épület.

rettenetes eseményről, amely szemeim előtt í Telefon 50. SZ. 220 2__10
folyt le. Tanúságom teljes összhangban volt —
a többiekével, akik ott az esemény szinhe- j n. - * __ ^
lyén megjelentek s a jelenlevő bíró rögtön j F^GkE^SISB U" ™ u jv/ívjnuiw wttw lOglUU j ■ «« VWB "‘tíf*- mnm ÜÜ19

Galac felé a Dunán. Orsován, Buda- »eg is állapította a tényállást úgy, hogy ' füszer és cseme Uzletében kaoható 
sten ünnenséffek lesznek. másnapra a halottak eltemetését mevlehe- i . . 8 uzitteoen Kaphatópesten ünnepségek lesznek.
Rákóci hamvait a kassai 

helyezik el.

A harctérről.

dombon

(Bpest, jun. 25.) 7 ogó tengernagy 
ismét bombázza Portarturt. Szöul 
tábornok súlyosan megsebesüli s 
kél főtiszt pedig elesett.

másnapra a halottak eltemetését meglehe­
tett határozni.

(Folyt, köv.)

REGÉNY-CSARNOK. 

A gonosz vér.

Főszerkesztő:
Bedőházidános

országgyűlési képviselő 

Felelős szerkesztő:

Szenner József.

I

isccló
Egy öreg tiszteletes elbeszélése után.

Irta: fiedShiay János érsz. gyűl képviselő.

a városi újonnan épült uszoda melletti 
egészen uj

naponta friss havasi tea«»vai 
2 kor. 40 fillér.

j Jégbe hütött kőbányai, világos és 
barna palack sör.

! Csávási rizling bor 1 liter 46 kr. 
Kitűnő asztali bor vizhez való

liter 36 kr.
I I riss töltésű ásvány- és gyógyvizek,
I u- m-: Borszéki, Baross, SCá- 
! ☆ szőni, Előpataki, Hebe, ^ 
i Sztojka?, BSálnási, Selters, 
j Karlsbad!, arzén és vasas 
I stb. a legolcsóbb árak mel- 
1 ,ett 212.

Szivartárcát vett eló s megkínált, aztán 
velem szemben helyei foglalt a karosszék- 
ben. Miután rágyújtottunk, intett Lekeni és 
én elbeszéltem neki az esetet úgy, a hogy

Vendéglő helyiség.
Értekezhetni lehet 

gőzfürdőnél.
a bérlet ügyében a 

223 1—3

Réifily Jánosnál
a gulyásnak való csontnál 

WU—• kiili hús
csak 32 krajcár.

TT-- Lrzü* ______£ f Alulírott tisztelettel becses tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek. ho<ry

I J I nnr SÍI fZ,KiUvüs •József (Sáros) utca 13- aza™, Réthy János féle háznál levő vendéglő
*1 " v/A Ili vl vljfi helyiseget folyó hó 8-án, vasárnap, megnyitom, hol a Réthg János saját

. , termésű kitűnő rizling borait fogom árusítani, úgyszintén naponta
jégbehütött palack sör, hideg és meleg villás reggeli és vacsora jutányos árban kapható.
tem át és azYotjSábbUdfoíyt"atomn0m’ h°gy 82 6ddÍg Boly8Í"UtCa 17‘ 8zám alatt levö frisa 08 fÜ8tölt hús üzletet szintén odahelyez- 

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve, maradok kiváló tisztelettel

Sohreithofer József,

- -
r' -
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Egy i>i'<;S)íiít:seS.y
y Ibolya-ereme u

elhasználása meggyőz arról, hogy ez 
a készítmény a legjobb szépítő,szer. A
kéz- és arcbőrt fehéríti és fino­
mítja, a szépiát, májfoltot, 
por sen ésehet, pattanás okai 
eltávolítja s miután nem zsírozza 
a bőrt: nappal is használható. 
Egy próbatégely öO f ill, nagy tégely 

80 f illér, «»^‘'yvw 
Hozzávaló %

ibo!ya-cren>e szappan
= 70 filler.

Sboiya-bölgypor,
(fehér-, rózsa- és erem sziliekben) 1

kor., próba doboz őtí f iller.
Kaphatók kizárólag: 

az „ARÁNY SZARVAS" 
gyógyszertárban, < 

Maros- Vásárhelyt, Plébánia- 
templom mellett.

y^uonsáyuk í I Újdonságokíí

Legolcsóbb szabott versenyárak !|
-mii REMÉNYI $ $ Z £ R $ $

i'óicr 11. sz. (a volt különlegességi dojjánytőzade helyiségében.)
fv,n fehérneműk, zsebkendék 6U°/o-al olcsóbbak, mint eddig. Női-, férfi­

úi giameklnmsnyák. A uagyeuyedi kir. országos fegyintézetben kötött harisnyák 
ki/.uiüiagüs raktára Maros-vásárhely és vidéke részére. Bőröndök, gyermekkocsik, 
dohány-, szhar, szivarka- és pénztárcák, Esőernyők, setabotok, dísztárgyak, 

cí i/.eixiztk, jinel.áiuk, labdák, tolikcsek, levélpapír, szivarka hüvelyek, fésűk, 
kciek. barg’s kaiodout 25 kr., Thimol, Stomatin 23 kr. Glacé keztyii 75 kr.’ 
ccüia lel- us egész koztyük, óraláncok. — Nyakkendő újdonságok óriási válasz­

tékban. E/.er meg ezer lel nem sorolható cikk bámulatos olcsó árakban, 
liakiárunk mindenki által szabadon megtekinthető, minden vétel kényszer nélkül.

,.i tildén vevő, ki a legkissebb részben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
.agy tew,zvs szerinti fénykép után életnagysága ingyen urczképoi kap. A kép 
teljesen ingyen lösz kiszolgálva, csupán a díszes keretért (Passepartout) önköltsó- 
güKutö korona terítendő meg. <Vi ,S i c t | i a" székely czikkek raktára-

ti** jtlt&zból való im icr.uicnak teínetetik.

NytWitntt A (ti /ipád hirnyvnyoBdiAjábui Jtimoe-Vát álhelyt,

X

4-ik oldal. S zók elység Maros-Vásárhely, 1904. junius 26 vasárnap.

F l g y e 0 e m I

Fürdő szezonra ieszáliiíoíí árak.
1 mir jó mosó szerb vászon minden színben 
Ki-tó) 20 ig, 1 mt'ler jó mosó kreton tí)-:ől 
feljebb, I motor jó mosó szőttes zepliir 
19-től feljebb, 1 meter jó mosó batizi 25-től 
feljebb, l meter jó mosó delén 35-lói fel­
jebb. Fürdő ruhák, fürdő kalapok, frotir 
lepedő, köpeny és kendők. Nyári pillét cs 
trikó paplanok, gyerek ruhák kalapok és 
sapkák, színes és fehér férfi és fiú ingek, 
gallérok és kézelők. Női, férfi és gyerek 
-eJ4 nyári keztyük nagy választékban. N=- 
Női és leány díszített és diszkeden, vala­
mint férfi és gyerek szalmakakipok, elő­
nyomott, és kezdett kézimunkák. Napernyők 
és csipke gallérok, úgyszintén női és gye­
rekcipők és kész női blouzok, kész maira- : 
cok, paplanok, szőnyegek ős linoleum sző-

Szives látogalást, meggyőződést kór í
Izmáéi Jáqos.

2—6. 216. 1

Cimtáblák
a teso!csét>baii és Beyszebb 
~=Bi kSwi'ií Ibs készülnek I#5-

Kovács festőnél,
Szentmiklós-utca 11. szám. ~

203.

Nuridsány Antal
férfi és női divat kereskedő,
ajánlja a tavaszi és nyári idényre újonnan
érkezett fekete és színes női divatos 
szörkelméket, jó mo§ó cretonokat, 
voálokai, batisztokat, szerb vászna­
kat és férfi ruha kelmék nagy választékát
eg;; őSiSzet ruhára kelme és

kellék 20 kortói feljebb.
Sepsiszentgyörgyi székely szőttesek, abro­

szok, többféle hazai vásznak.
125.

SZOBA és GZm
festést ii iegalcsóbb árak mel­

lett elvállal

Szentgyörgyí Onzkár
egyedüli magyar fesíő (A. Vásárhelyt,

Kossuth Lajos-u. ül. tsz.

TEA-VAJ.
kaskawal sajt, oldal sza> 
ioasta, jó asztali bor, kőbá­
nyai palackozóit ser és 
friss iöiié&ii ásványvizek

-s=^\ kaphatók,
£imon Ferenc snrsjegtj üzletében

128. Maros-Vásárhelyt.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

¥elsi@r Kálmánná
férfi divat és cipő nagy raktára, ^áros-vásárhelyt, Széchenyi-tér 5.

Kalapok, hazai férfi, női és gyertnekezipők, ingek, gallérok, kéze-| 
lök, keztyük; zseb- és nyakkendők, esőer- 
pyőit, sétabotok, Vízmentes gum mi JJlsterek 
a legfinomabb kivitelben.

Vidíki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Eüy jóerkölcsü fia tanulónak felvétetik.


